

宁波对口帮扶万州提速

■鱼菜共生现代农业示范园开园 ■滕头乡村振兴学院万州分院挂牌

本报讯(记者杨绪忠 孙捷 通讯员严佳)昨日上午,由宁波援建的鱼菜共生现代农业示范园在重庆万州区开园,标志着我市对口帮扶三峡库区再提速,步入新阶段。

该产业园位于万州区双河口永清村。“鱼菜共生”生态一体化项目是集农作物的栽培、工业化养鱼于一体的生态系统。“鱼菜共生”系统不使用泥土,利用高密度养殖鱼的排泄物经过有益菌分解后给植物提供养分,植物吸收水中养分净化水体,干净的水体再进入养殖池,从而达到养鱼不换水、种菜不施肥的生态循环效应,推进农业生产领域零污染、零排放,使土壤状况得到阶段性改善,土壤生物群系逐步恢复。”为该项目提供技术支持的宁波聚富农业有限公司技术员高飞介绍。

“这个项目将带来良好的经济效益。以养殖鲈鱼为例,每个鱼桶每年可产1500公斤鱼,一期共有16个桶。据初步测算,仅今年营收就可突破200万元,不算种菜的收益,最多两年就可以收回投资。”重庆硕恩农业开发有限公司总经理陈雨隆兴奋地说,他对项目的“造血”效应充满期待。

同时,项目还有显著的社会效益。“鱼菜共生”系统每3亩形成一个单体系统模块,不仅可以对病虫害进行有效控制,而且便于后期推广。小农耕作者可以此作为蓝本进行复制,最终带动一批人走上致富道路。

当天,滕头乡村振兴学院万州分院在重庆万州区委党校挂牌,这



工作人员正在投放鱼苗。

(孙捷 摄)

是滕头乡村振兴学院继在河北、吉林、新疆等地之后成立的第四家分院,也是我市对口支援三峡库区的一项新举措。

市委组织部相关负责人表示,滕头乡村振兴学院通过“走出去”设立分院的形式,丰富了“没有围墙的开放学院”“没有毕业生的终身学

院”“没有地域边界的多维学院”三大办学特色,为抓党建促乡村振兴、全域共富经验在万州开花结果搭建了一个新平台。据悉,滕头乡村振兴学院自2019年7月成立以来,已累计承办19个省份培训班260余个,线上线下培训学员逾6万名,被中央媒体多次聚焦报道。

据了解,自1992年起,我市不断深化与万州的对口支援合作,丰富对口支援形式,截至2021年底,我市共实施援助项目317个,到位各类资金8.7亿余元,其中无偿援助资金1.88亿余元,为万州区库区移民安置、经济发展和社会进步贡献了宁波力量。

力争突破“双百亿” 慈溪“东部新城”吹响攻坚号角

本报讯(记者柯善露 通讯员王健伟)打通新城“最后一公里”,力争固定资产投资、招商引资双双突破“百亿元”!昨日下午,慈溪“东部新城”新城河区块建设的热土上,吹响了“百日攻坚”冲锋号角。

作为慈溪市倾力打造的未来城市发展核心区域,该区块总面积近12平方公里,预计区块总投资1788亿元。从河道拓疏、设施配建、产业引入、区块辐射等“点线面”全盘铺开,一座宜居、宜业、宜学、宜游的“智慧未来之城”正在拔节生长。

该区块依新城河而建,串联起两岸城市景观文化。新城河全长6.51公里,自2014年河道开挖以来,昔日最窄处不足10米的河沟变身宽阔河

道,如今河道最宽处达287米,平均河宽90米,大大提高防洪排涝能力,提升城市面貌和居民生活品质。

作为新城河“最后一公里”,四灶浦南延(新城河)二期(慈甬路一文二路)工程,总长1.17公里,总投资8.65亿元,涉及房屋拆迁、管线迁改,电力设施、照明设施、交通设施、园林树木的改移,且周边涉及一个社区、两所学校及其他公共设施,工程量大,是“百日攻坚”的一场硬仗。

“我们力争在今年7月汛期之前,实现河道初步贯通,减轻因台风暴雨天气引起的城区和南部地区内涝风险。”慈溪市新城河建设办公室负责人表示。



新城河区块。

(柯善露 王健伟 摄)

就像在家乡上班 镇海试点打造彝汉双语特色车间



记者 沈孙晖
通讯员 周芳 刘云 陈玲玲

走进位于镇海的宁波家联科技股份有限公司,生产区和职工生活区都贴了彝语版规章制度和警示标语,处处可见彝族文字和图

案,透着企业对金阳彝族同胞的关心。

“看到这些文字和图案倍感亲切,仿佛我在家乡上班!”在家联科技务工的卢比哈看到彝汉双语车间墙上的彝族文字标语,兴奋地说。

这位远赴镇海的彝乡客把心留在了镇海。在两地政府和企业共同关爱下,镇海已成为金阳同胞的第二故乡。为吸纳更多金阳劳动者来镇海就业,该区选择家联科技作为试点企业,建设彝汉文化共融的双语特色车间。

“我们试点打造双语特色车间,就是希望金阳老乡一到镇海,就能从所见所闻中感受到来自第二故乡的满满爱意。同时,也希望本地或者来自其他地区的员工,从彝汉双语特色车间了解彝族的文化,促进民族大融合。”镇海区委社工委相关负责人介绍,下步,该区将扩大彝汉双语特色车间或金阳生产线的试点范围,让更多在镇海的彝族人民感受家的温暖。

早在镇海、金阳开展劳务协作前,家联科技便招聘了许多彝族务工人员,入职时间最长的已近10年。两地对口协作后,家联科技成为首批镇金结对的企业。目前,该企业2600余名员工中,彝族员工有268名,约占十分之一。

凉山州员工邱友呷已在家联科技工作4年多,他从入职时的保安成长为保安队长。温暖的企业关怀、舒心的工作环境、可观的工作收入、合理的晋升空间,让

【紧接第1版】当前,最重要的是做好四件事。

一是坚持以人民为中心。要把人民利益作为出发点和落脚点,不断解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,努力让人民过上幸福生活,这才是最大的人权。一国人权状况好不好,关键看本国人民利益是否得到维护,人民的获得感、幸福感、安全感是否得到增强,这是检验一国人权状况的最重要标准。要让人民真正当家作主,成为人权事

业发展的主要参与者、促进者、受益者。

二是尊重各国人权发展道路。人权是历史的、具体的、现实的,各国国情不同,历史文化、社会制度、经济社会发展水平存在差异,必须也只能从本国实际和人民需求出发,探索适合自己的人权发展道路。脱离实际、全盘照搬别国制度模式,不仅会水土不服,而且会带来灾难性后果,最终受害的还是广大人民群众。这方面的例子很多,要引以为戒。

三是统筹兼顾各类人权。人权内涵是全面的、丰富的,必须综合施策,系统推进。对于发展中国家来说,生存权、发展权是首要人权。要努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,为人权事业发展提供坚强保障。

四是加强全球人权治理。促进和保护人权是全人类的事业,需要大家共同努力。在人权问题上不存在十全十美的“理想国”,不需要对别国颐指气使的“教师爷”,更

不能把人权问题政治化、工具化,搞双重标准,以人权为借口干涉别国内政。要恪守联合国宪章宗旨和原则,弘扬全人类共同价值,推动全球人权治理朝着更加公平公正合理包容的方向发展。中方将继续支持联合国为促进国际人权事业作出积极贡献。

巴切莱特表示,感谢中方克服疫情困难接待我访华,这是17年来联合国人权高专首次访华,我十分重视和珍惜这次访问,将同中国政府和社会各界人士广泛接触、直接沟通,相信这次访问将有助于我更好了解中国。我钦佩中方在消除贫困、保护人权、实现经济社会发展等方面所作努力和取得的成就,赞赏中方为维护多边主义、应对气候变化等全球性挑战、促进全球可持续发展等方面发挥的重要作用。高专办愿同中方加强沟通,探讨合作,为促进全球人权事业作出共同努力。

丁薛祥、杨洁篪、王毅在广州参加会见。

入甬货车报备系统正式上线

行程卡绿色带“*”货车司乘人员,来宁波请联系收发货单位提前网上报备

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞 冯叶)上海货车司机刘师傅,昨天载着一车汽车零部件从上海来到宁波。当他从上海浦东新区出发时,收到一条来自宁波市交通运输局的短信,告知他收货方已为他的货车在“入甬货车报备系统”完成备案,他只要根据防疫要求,下高速后完成核酸检测就能前往宁波的目的地。“这下,行驶在高速公路上就安心了。”刘师傅表示。

既要管控疫情,又要保障货车司机快速通行,我市对部分外地货车司机严格落实“即采即走即追”闭环管理。从本周起,入甬货车报备系统已正式上线,申请《重点物资运输车辆通行证》的收发货单位均应在注册入甬货车报备系统,对行程卡绿色带“*”的来甬返甬货车司乘人员提前实行4个小时报

备。企业负责人(货主)可通过“宁波交通运输”微信公众号(“公众服务”→“入甬货车司机报备系统”)等线上平台入口登录,如实填报货车相关信息。通行证有效期内的车辆须“一趟一报备”。

该系统将在全市收发货单位推广应用,并在奉化和象山防疫检查点开展试点查验,对行程卡绿色带“*”的货车司乘人员,现场查看司机手机上的报备信息,若未报备,请当场联系收发货单位进行补报。

需要注意的是,如果收发货单位未及时在入甬货车报备系统填报信息、报备信息不准确或弄虚作假、未按规定落实闭环管理的,将被纳入“黑名单”,由通行证审核部门对其作出一个月限制申请的处罚。

联手舟山共享航班 宁波机场异地货站“朋友圈”扩容

本报讯(记者张燕 通讯员孙家怡 陶甄)以后,舟山海鲜可以直接利用宁波机场丰富的货运网络出口到世界各地了。记者昨天从宁波机场获悉,宁波、舟山机场互为异地货站项目正式签约,也就是说,舟山的货物只要在当地办理完相关手续并交货,就能利用宁波机场的航班网络进行运输,反之也一样。这相当于,宁波与舟山共享两地货运航班资源。

异地货站,是省机场集团致力于整合省内机场航空资源、推进航空物流业务联动发展的一项创新举措。通过异地货站发运货物,能将

机场航空货物运输服务延伸至周边城市,不但有利于降低物流企业的时间成本和运输成本,也为拓宽物流通道、提升货物运输的通达性提供便利。

2020年10月,宁波机场加入省内异地货站“朋友圈”,携手杭州机场开通了异地货站业务;2021年4月,宁波、义乌机场异地货站项目落地。此次宁波、舟山互为异地货站,再次扩大了宁波机场的货运“朋友圈”,让4个城市共享货运航班。目前,宁波机场货运航线共7条,涉及越南、大阪、洛杉矶、芝加哥等地。

2022法国电影展映活动将在甬举行 8部法国大片6月来袭

本报讯(记者廖惠兰 通讯员叶峰)记者昨天从市委宣传部文艺和电影处获悉,6月10日至19日,由浙江省电影放映协会和宁波市电影家协会指导的2022法国电影展映活动将在宁波百老汇影城(印象城店)举行,《小妈妈》将作为宁波站的开幕片。

法国电影展映活动由法国电影联盟(Unifrance)主办,法国驻华大使馆协办。自2004年在北京举办首届活动至今,已经持续了18年。展映活动既为中国影迷带来了精彩的法国电影,也向法国介绍了中国文化,促进了中法两地的文化交流。

本次法国电影展映活动(宁波站)将为甬城观众带来近两年来的8部法国电影佳作。开票时间为5月27日(周五)12时,感兴趣的影迷可以关注。

在影片选择上,本次展映的影片主题、风格各异,一如既往地展现出多样性,或以独特的角度探讨时下议题,或以自由的幻想通达过去与未来。

本次展映的影片包括入围第71届柏林电影节、荣获第八届丝绸之路国际电影节最佳导演奖的《小妈妈》,由知名演员阿尔贝·杜邦泰尔自编自导自演、在第46届法国电影凯撒奖夺得七项大奖的《寻子奇情录》,获得2020昂西国际电影节最佳影片水晶奖的动画片《拓荒野女孩》,探讨新技术与当代人相互作用的喜剧片《两个阿尔弗雷德》,法国当代电影大师布鲁诺·杜蒙导演的新作《法兰西》,反映法国北非裔移民家庭关系的情感之作《到达挚爱》,以充满幻想的方式展现巴黎郊区生活的《加加林》,以及关注心理疾病对家庭影响的现实主义作品《我的丈夫得了躁郁症》。

值得一提的是,此次活动杭甬两地联动举行。

种番薯啦



昨天上午,在奉化大堰常照村,村民正在种植番薯。

番薯是一种低成本高效益的重要粮食作物,种植适应性广,尤其适宜在低山缓坡种植。我市奉化、宁海、余姚等地的一些山区乡镇,村民保持着种植番薯的传统。

(孙吉鼎 毛节常 摄)

天一广场旺铺业主直租/出售

房屋概况:位于药行街临街一层商铺三套(面积168平方米-332平方米,层高6.6米),二层商铺三套(面积138平方米-566平方米,层高5.4米)地理位置优越,交通便捷,配套完善;
拟招业态:金融、商贸、教育、文化娱乐等;
租金要求:面洽,具有一定规模或经济实力的单位(个人),租金参照市场从优。
*欢迎中介推荐
联系电话:13065637037 竺女士
13071979607 许先生